

要 闻 简 报

市领导到紫云路街道调研指导民兵连建设

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 于俊鹤）4月19日，市委常委、市人武部政委司伟宽到紫云路街道党电社区，实地调研民兵连建设，并就进一步发挥社区民兵连作用提出了指导性意见。

我市第十一届科级干部篮球赛开幕

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月20日，我市举行第十一届科级干部篮球赛开幕式。市领导孟先强、杨辉星、张平怀、陈晓明、张延芳出席开幕式。

安阳市残联考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）4月20日，安阳市残联党组成员、副理事长范延宾，平顶山市残联副理事长刘冠军一行莅汝，参观考察我市残疾人工作的具体举措，交流相关工作情况。副市长张平怀陪同。

市领导督查企业环保整改推进情况

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）4月20日，市领导韩建国带领相关部门负责人，先后到我市16家企业和环保治理点实地考察，核实上级环保交办问题整改落实情况，检查生产企业环保设施达标运行情况。

市经济开发区

拉网排查集中整治环保突出问题

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王德伟）“因生产需要，中智包装现有蒸汽发生锅炉一台，主要用于生产环节中纸箱原料加湿。最初我们所用燃料是煤炭，后来根据环保要求进行了改造，现在用的是天然气，完全符合环保要求。”4月17日，市经济开发区环保专项整治行动工作人员在对河南中智包装有限公司进行动态环保巡查时，该公司经理胡跃东介绍说。

据了解，自4月12日起，市经济开发区联合相关职能部门对域内企业和在建项目开展环保专项整治行动，成立专项检查组和督导组，重点核实上级环保交办问题整改落实情况，自查自纠拉网式排查生产企业和在建项目环保突出问题，重点排查生产企业环保设施达标运行情况，督促在建项目落实“四个一律”“六个百分之百”等环境污染整治要求。

截至目前，此次专项整治效果明显，已督促整改有遗留问题的环保交办件7件，封堵2家零排放企业雨水外排口，清理废弃砂石料等原料堆10余处。排查工业企业20余家，自查自纠并整改环保问题16个，督促2家企业对料仓喷淋设施进行维护，5家企业对物料裸露堆放进行覆盖，1家企业对道路扬尘进行整治，3家企业对废旧危废暂存间标识牌进行更换，新增安装重点企业重点部位视频监控50余台，取缔“散乱污”企业5家。

轻伤不下火线的环保人

“上个月脚扭了一下，软组织损伤，我没理它，这个月伤的地方又扭了一下，拍片一看，骨裂了。你看现在已经固定，脚可以抬，就是不能扭动，其实不耽误上班干活的。”4月20日，市环保局环境监察大队副大队长田亚磊，一手拿着正在处理的文件，一手摸了摸脚受伤的地方，笑着说：“医生建议在家休息，不让乱动，我没听，前幾天还痛得厉害，现在跑一天，都不怎么痛了。”

这几天，白天田亚磊和同事们参加企业现场检查、核查，晚上加班整理工作资料，饿了啃方便面，吃泡面对付对付，只要一进入紧张的工作状态，什么骨伤、脚痛都忘到了脑后。

近段时间以来，市环保局围绕深入打好污染防治攻坚战、持续改善生态环境质量中心任务，进一步加大了各项工作力度，环境监察、监测、监控等部门，周末加班、突击夜查，工作时间不规律已成常态，这群环保人在为全市环境服务的路上奔波着……

融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 赵书照

市群众艺术馆公益培训班免费招生了

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月19日，记者从市群众艺术馆了解到，为庆祝中国共产党100周年华诞，贯彻落实党的十九届五中全会关于繁荣发展文化事业的重要要求，根据《关于开展河南省第九个全民艺术普及周的通知》文件精神，市群众艺术馆开设了戏曲表演唱、戏曲身段、广场舞、合唱、古筝、古琴、乐理视唱练耳、舞蹈、管乐、围棋等少儿、成人各类公益培训班，以更好满足人民群众文化艺术需求，提高全民艺术素养，传承中华优秀传统文化，弘扬社会主义核心价值观。目前公益培训班正在面向社会免费招生，有意愿的可以进行报名。报名者需携带本人（少儿带监护人）的身份证或户口本复印件一份和2张近半年免冠彩色二寸照片，到市群众艺术馆找申老师。

平顶山市纪委监委、市委组织部 换届风气巡回督查组 来汝州市督查换届风气监督工作

自4月20日起，平顶山市纪委监委、市委组织部换届风气巡回督查组开始进驻我市，重点对县乡党委领导班子换届风气监督工作进行督查。

督查工作将采取个别访谈、查阅资料、实地查看、暗查暗访等方式，深入了解贯彻落实“十严禁”换届纪律要求、加强换届风气监督工作情况，督促纠正存在的问题。

督查期间，欢迎党员干部群众向督查组反映有关严肃换届纪律工作情况以及违反换届纪律问题。

平顶山市纪委举报电话：(0375)12388  
平顶山市委组织部举报电话：(0375)12380  
平顶山市委组织部短信举报平台：18937512380  
平顶山市委组织部举报网站：<http://www.pds12380.gov.cn>

党员为我办实事

市公证处

促为民服务落在实处 公开公证服务五项承诺

本报讯（融媒体中心通讯员 郭靖滢）4月20日，笔者在市公证处了解到，在党史学习教育和政法队伍教育整顿中，市公证处强化以人民为中心的发展理念，将党史学习教育和教育整顿成果转化为为民服务的实际行动，立足行业特色，推出五项公证服务承诺，积极开展“我为群众办实事”爱民实践活动。

开通“绿色通道”服务。汝州市公证处对老弱病残的当事人开展预约和上门服务。开展五一劳动节为劳动模范免费办理公证公益服务周活动，重阳节为80岁以上老人免费办理遗嘱公证公益服务月活动。

开展延时公证服务。对申请办理公证的当事人开展延时服务。公证员对申请办理公证的当事人，进行上午、下午延时，直至当事人公证事项办理完毕。当事人节假日预约办理公证的，公证员节假日予以办理。

开展便民利民服务。公证员对证据材料齐全的公证事项，在不违背法定公证程序的情况下，急事急办、特事特办，缩短办证期限。对能够通过信息共享、能够通过调查取得的证明材料，不再要求当事人提供。

开展公证援助服务。对残疾人、老年人、下岗职工等弱势群体申请办理的公证事项减免收取公证费。

开展优先公证服务。对教师、退役军人、现役军人申请办理公证，优先办理，对其申请办理的公证事项减免收取公证费。

2021年3月份以来，市公证处办理公证612件，上门服务11件，延时办理公证86人次，减免公证费5000余元。下一步，该处将继续为办证群众提供便捷高效的公证服务，加大法治宣传力度，零距离、面对面开展公证知识和业务宣传。

市法院

拖欠六年工资 两日执行到位

本报讯（融媒体中心通讯员 宋佳）“于法官，太感谢你们了！这12000元工资虽然不多，但可帮了我大忙了。真没想到我讨要了6年都没要到，申请执行不到两天，你们就帮我全部要回来了，真是又快又好啊！”申请执行人桂某激动地对市法院执行法官于延鹏说道。

原来王某多年前拖欠了桂某一笔工资款共计12000元，6年讨要未果，桂某无奈之下诉至法院，并于判决生效后申请强制执行。市法院执行局于4月12日立案执行，发现该案标的额较小且申请执行人反映被执行人的行踪可查，符合“一次有效执行”案件特征，于是将案件及时分流至快速执行团队。接收案件后，于延鹏团队立即

发出执行通知书，限被执行人王某一日内支付12000元工资款，但其未履行。4月14日，于延鹏果断带队来到被执行人王某家中，拟对其采取强制措施，经过现场充分释法明理，王某迫于强大的执行压力一次性将应付款项全部履行完毕，申请执行法官桂某极为满意。

这起案件的执结，是法院执行局积极推进“一次有效执行”制度的成功实践，也是践行为群众办实事、高效解决老百姓“急难愁盼”问题的重要举措。近段时间以来，法院执行局将队伍教育整顿与提升执行质效相结合，努力提高案件执行效率，坚决维护当事人的合法权益，不断提升人民群众对执行工作的满意度。

钟楼派出所

户籍警为九旬老人上门办证

为深入开展队伍教育整顿和“我为群众办实事”活动，4月19日，钟楼派出所户籍警上门为辖区内一位行动不便的九旬老人办理了身份证。着力解决老年人“办证难”问题，赢得了群众的一致赞誉。

4月19日上午，程楼村群众郭某跃到钟楼派出所求助。经了解：求助者87岁的奶奶李某英因身份证丢失，合作医疗无法正常享用，现在老人因生病在医院住院治疗，行动不便，无法亲自到派出所办理身份证，请求帮忙。

户籍室内勤人员随即向所长马营汉汇报，马营汉立即安排巡防队员高亚鹏、冀静携带办证设备，前往医院上门为老人采集身份证照片。在病房里，民警耐心细致地为老人整理服饰，轻轻将老人扶起，调整拍照角度，经过多次调整后，终于为老人拍到了满意的照片。随后，老人及其家属向民警表示感谢。

来源：平安汝州微信公众号

高效利用债券资金 推动棚改项目建设

城北一期、南关B地块均提前复工建设

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 杨玲燕）近日，记者从市棚改工作领导小组获悉，由市新城办牵头组织，财政局及时跟进，积极与上级对接后，我市已成功获批2021年第一批棚改专项债1.64亿元。

综合考虑各项目的实际情况后，为充分发挥专项债券的撬动作用，实现资金效益最大化，新城办统筹全局、重点突破，将1.64亿元专项债券资金合理分配至郭庄、吴洼、南关等6个项目，为项目建设顺利推进提供了强有力资金保障。目前，城北一期、南关B地块高效利用债券资金，已于4月18日提前实质性复工建设。

记者在城北一期项目地看到，主体已基本建成，电梯设备正在进场工作。据悉，该项目于2017年12月停工，原计划2021年5月底复工，12月底前完成回迁。经过风穴路街道棚户区改造指挥部多次与施工企业协调洽谈，积极筹备、强化措施，项目现在比原计划提前近两个月复工。

记者在南关B地块看到，项目主体已全部封顶，正在进行二次结构砌体施工。据悉，项目于2018年6月停工，2021年度目标责任书明确6月底复工，12月底前完成二次结构80%。在南关棚户区改造指挥部积极努力下，复工比原计划提前近三个月。

退伍兵自掏10万元 为群众修路得赞扬

“原来门前屋后全是土路，一下雨都是水和泥，现在变成了真正的水泥路，大伙儿心里别提有多高兴了！”4月19日，站在刚刚修成的水泥路上，蟒川镇戴湾村村长张青山指着眼前崭新的路面说，“这是俺村退伍军人刘浩亮自己出资10万元修建的，他不愧是一名好军人、好党员！”

据了解，刘浩亮今年39岁，2000年至2012年在部队服役，退伍后自主创业，创办了军民阳光公司，主要从事新能源光伏发电等方面的业务。经过近十年的摸爬滚打，手中有积蓄了，总想着为村子、为乡邻做点好事，回馈家乡。

“咱戴湾村主要街道都铺上了水泥路，行走、通车都很方便，但背街小巷却还是土路，乡亲们走着不方便，于是就想着先修路。”刘浩亮说。他把这一想法跟村“两委”干部商议后，大家都说可行。于是他就买来原材料，找来施工队，短短三天时间，就把4条小街道路全部铺成水泥路。不仅如此，乡亲们门前只要是需要硬化的，他都让施工队免费为其铺上水泥。

“这是弘扬社会正能量的大好事、大实事！”蟒川镇戴湾工作片党支部书记赵涛说，“浩亮不仅免费修路，逢年过节还为乡亲们送去米、面、油等物资，坚持了两三年却一直默默无闻，这样的好品格值得我们学习！”

“咱平时也不抽烟、不打牌，把钱花在正路上，我心里也特别高兴。”刘浩亮在和镇村干部拉家常时表示，下一步，他还计划继续投入资金，植树造林，安装路灯，绿化、亮化、美化村子，让群众的生活变得更加美好。融媒体中心通讯员 马鹏亮

黑恶势力，社会毒瘤，人民群众深恶痛绝。汝州市公安局对黑恶势力坚决“亮剑”，欢迎广大市民踊跃检举揭发，共同维护和谐幸福家园。  
举报电话：110 0375-6799110 1397519887  
——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣



新闻 图片

近日，园林工人在广成东路为法桐注射药剂，治疗树木蛀干害虫、树木钻心虫，维护绿化景观效果。梁杨子 焦小丽 摄

刘灿辉：身残志坚 孝心青年

“滴滴答，滴滴答，滴——滴——答——”正在专心学习的刘灿辉一听到妈妈屋里响起滴滴答答的铃声，赶紧放下手中的书本，迈着不灵便的双腿“跑”向妈妈的房间。

“滴滴答，滴滴答，我的亲妈妈，您又尿床啦！儿子来给您换尿布啦！”刘灿辉像哄婴儿一样温柔地对母亲说，一边说，一边轻轻地掀开被褥，动作娴熟地给母亲换尿布。他又柔声问：“妈，起来坐会儿吧？”母亲口齿不清缓慢地说：“好。”身材瘦小的刘灿辉吃力地抱起母亲说：“妈，脚快点动，跟着我往前走。”说是“走”，其实母亲根本不会走，只是靠在儿子的肩膀上让儿子拖到轮椅上。

刘灿辉开始帮母亲做康复运动，之后又喂了开水。说是喂开水，其实是用胃管打温开水，母亲一年前就失去了吞咽功能，不会咀嚼吞咽，一日三餐、喂药、喂水，全靠胃管打。忙完这些，灿辉又吃力地把母亲抱回床上，拿出手机放到支架上，放了一段豫剧《拾花轿》的选段。然后，他俯身对着母亲的耳朵轻声说：“妈，您听戏吧，我要去学习啦，一会儿就来看您啊。”

刘灿辉一刻也不敢喘息，赶紧回到自己的房间，接着学习刚刚没有学完的课程。

小伙子刘灿辉，今年35岁，是骑岭乡安洼村11组的村民，姊妹三个，弟弟妹妹常年在外打工，父亲边种田边在附近打零工。他14岁那年不幸得了强直性脊椎炎，几年间，母亲带着他天南地北到处求医问药。过度的操劳和揪心把母亲累垮了，一场脑溢血让母亲落下后遗症。再后来，刘灿辉腰部以上所有骨头都长到了一块，脖子不能转动，脊柱不能弯曲，双腿不能迈步，只有做手术才可能走路，但医疗费对于他们家来说是笔大数目，他的病被暂时搁置。

母亲一病倒，父亲要外出挣钱养家，家里塌了天。刘灿辉拄着双拐担负起照顾母亲的责任，由于弯不下腰，地上拿不到的东西他鼓励母亲帮他拿。就这样，母子俩相互照顾度日。有时候他真想一死了之，不要拖累家人，可看到母亲那怜爱期盼的目光，看到

母亲为了他早生华发，累出了大病需要人照顾，他想，为了母亲，他要好好活下去。

后来，村里为刘灿辉和他的母亲申请办理了残疾证和低保。新农合政策给他家带来了希望，2014年，他做了双腿股骨头置换手术，他终于能走路了。

2016年1月，刘灿辉通过学习拿到了会计资格证，到浙江打工。他利用业余时间学习，很快又考取了助理会计师资格证。2017年9月，他的生活刚刚有了希望，但腿疾又犯，只好请假回家养病。

刚到家不久，母亲脑溢血病情一次比一次严重，他只好辞了工作，重新在家附近找了一份工作，方便照顾母亲。2019年11月，母亲再次犯病，失去吞咽和语言功能。医生护士为其检查时，发现病人卧床多年，身上竟然没有一点异味，没有一处褥疮，简直是个奇迹。当他们知道将病人照顾得这么好的，竟然是身患残疾、自身生活非常不便的小伙子时，一个个都伸出大拇指称赞不已。

就这样，一个还没有结婚的小伙子扛起了擦屎刮尿、喂饭喂水、翻身擦洗、照顾妈妈的责任。为了给妈妈倒便盆，腰和腿弯不下去的他一手扶着床沿一手吃力地端便盆；为了不让妈妈尿床湿着身体，他从网上买来了神奇的“滴滴答”尿湿报警器……

刘灿辉思索着，这些年，多亏了国家的好政策，村里、社会、公司都给了他很大的帮助，现在他的母亲还享受了养老金、低保等政策，自己的人生也不能颓废下去，他要努力奋斗，报答国家、社会、公司和朋友们给予的帮助。所以，他决定考注册会计师。每天除去照顾妈妈，其他的时间刘灿辉全部用在学习上，做饭时，他也戴着耳机一边做饭一边听课。

简陋的小屋里，到处贴着“要想成功，就必须付出，没有捷径”“不考CPA，将虚度人生”等励志词句。“等考试过关，取得注册会计师资格证，我一定好好工作，回报国家、社会对我家的帮助，我也要推着妈妈一起看看外面的世界。”说这话时，他的眼里充满坚定和憧憬。融媒体中心记者 孙利芳